
TØNSBERG SNART PÅSKE OG 25.mars 1985. 

Godt håp folkens, vi går mot lysere ti~er, endelig. La oss nå få strekt 
snorene skikkelig i påsken, slik at vi kan møte i topp trim etter påske. 
Da nærmer nemlig Landsstyremøte seg med kjempeskritt. La oss nå få et 
svar fra dere som sitter i Landsstyret, det er endel av dere som ennå ikke 
har meldt deres ankomst. 
Jeg setter opp en liste her og nå som forteller 
som ennå ikke har svart. De sistnevnte må avgi 
Hans Kr. Moe: Klar Per Ottesen: ? 
Roar Wister: ? Knut Aasheim: ? 
Leif Havik: Kommer ikke.? Finn Kalvik: Klar 
Einar Urdal: Klar Mentz Kaarbø: Klar 

om hvem som er klare og hvem 
sitt svar innen 14 dager. 
Erling Strand: ? 
Odd-Gunnar Røed: Klar 
Leif N.Solhaug: ? 
Irre Lindstram: ? 

Nå skal det også sies at mesteparten av Komiteen nok er klare, men vi må ha 
et endelig svar. Dette fordi Mentz er avhengig av å få bestilt senger og 
møtelokale en - 1 - måned FØR møtet starter, pga. Festspillene. La oss gjøre 
det så lett som mulig å arrangere slike ting som dette, og avgi svar så snart 
som mulig. Takk. 

~ Klippene denne gangen står fremdeles i nord-Norges tegn. Det er jo ikke måte 
på hva som foregår der nå, kanskje vi får vårt nye Hessdalen der? 

(Neste blir vel Svalbard) Ja,ja Leif Normann, du får hendene fulle, lykke til. 

Som nevnte forrige gang så er vi tilbudt F.I.s medlemskartotek etter at de 
har gått på rumpen. Dette er vi også ganske interessert i. På Komitemøte 
hos HansKr.Moe søndag ble dette også luftet. Siden vi ikke har så rare midlene 
til rådighet, er det utelukket å kjøpe disse listene på vanlig måte. 
Men vi får overta dem, og så får vi komme -tilbake til en godtgjørelse etter 
nøkkel; hvor mange som melder seg inn i UFO-NORGE. Dette skulle innebære en 
grei og enkel løsning for alle parter. Håpe vi får en god del av deres 
medlemmer, det kan vi trenge. 

Ellers så sto tidsskriftet på dagsordenen. Her var det endel trykketekniske 
ting som var verd å sette fingeren på. Det som gikk igjen var ujevn trykk på 
flere sider. Jeg kommer til å utdype dette i et brev til trykkeren. I denne 
forbindelse vil jeg nevne at det er ønskelig å få istand et møte med trykkeren 
i Bergen under Landsstyremøte. 

Irre: Kan du sende stoff til Roar W. fra Rapportsentralen om ting som skal 
inn i bladet ? Vi må jo få inn aktuelle saker. 
Finn: Kan du sørge for at alt materialet (originalstoffet til tidsskriftet) 
sendes tilbake til Komiteen? Og, de grønne arkene som enkelte har fylt ut og 
sendt oss i posten. Fikk du noen med frimerker i? Over halvparten av de jeg 
mottok inneholdt 5 kroner i frimerker, disse fikk tilsendt hver sin poster. 
De jeg mottok fra deg hadde ikke frimerker noen av dem, ankom de Bergen uten 
merker alle som en? Hvis ikke ~r det kanskje noen som går og venter på sin poster. 

Frist for innsendelse av materiell til neste nummer er 25 april. La oss over­
holde denne fristen da det ellers blir en håpløs oppgave for redaksjonsrådet 
å gj~re en akseptabel jobb med tidsskriftet før det skal videresendes til trykkeren. 

Erling Strand kom nylig hjem fra London i arbeids medfør. Han traff deE Hilary 
Evans, og skulle hilse. Hilary kunne også fortelle at det nok desverre ser 
litt mørkt ut for en evt. internasjonal UFO-kongress der til høsten. Sviktende 
medlemstall og svak økonomi er årsaker. Håper trenden snur seg. Det blir i alle 
fall jobbet godt på lederplan der, og det er jo det viktigste. Erling kom 
også over en bok i en bokhandel som omtalte Hessdalen og UFO-NORGE i rosende 
ordelag. Bilder var også med. Boken var stor og tykk, og hadde stive permer. 
Kanskje vi får en bokomtale fra Erling om en liten stund? 

Nå er det ikke mer ark ., så nå kveiler jeg skrivemaskinen .. Ha det hilsen 0-G, 
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Prose:rnt 
_og timer 
·spritkongen . -Erik 

Fallo {36) venter 
på sin dom. Mens han 

._. tilsto å ha smuglet ell 

- mllli~n flasker, ble til­
talen nesten halvert 
under rettssaken: 

- Selv om jeg ikke 
er l;>litt avholdsmann, 

• skal jeg aldri mer sette · 
' mine ben på et Vinmo­

nopol, spøker. stor­
smugleren. 

Erik Fallo venter 
også på regningen fra 
sin forsvarer Morten· 
Kjensli. Med forbere­
delser og to uker i ret­
ten kom han til 96 
timer å 300 kroner. 

Pussig hvordan ting 
klaffer i slike smugler­
saker ... . 
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Intime . 
Mariana 

Maria 110 
-Simio11csc11 . 

. T/ raftig køst i .g å rs­
J.'\... dagens D<JA!a· . 
det, som hadde <9e· . 
get · intimt intervju 
med Bjørn J:;lorgs e ks -' 
kone, Mariana . . Hun 
forklarer hvorfor hun 
Ikke fikk barn med •" 
Bjørn. 

- Vi hadde ikke ' 
tid. Vi levde for hek· 
tisk. Reisningen og 
tennise n gjorde det .' · 
umulig å f å barn. sier 
Mari ana i Dagbladets , . 
referat. · ,:_;.. 
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Det ha~ vært flygende . tallerken ·på besøk i 
Bjærangsfjorden i Meløy - nærmere bestemt 

. ) \ ... - . . . 

den 6. februar i år kl. 19.55. Den var helt nede 

\· 
på bakken, ca. IOO"meter ov,erfor knuseverket. 

Np- Kr; Tvenning 
~ dere historien, sier vedkom-
1 
i mende. 
t . MERKELIG LYS 

En utrolig påstand? Nei, me- · Han kom kjørende fra Halsa om 
ne r vår hjemmelsmann som velger kvelden og skulle nå ferga i Vass-
å være anonym for leserne. - Jeg , dalsvik. Like ved Torrissen-anleg- · 
vet hva jeg så, men jeg er også ' get oppdager han et merkelig lys 
klar over at de færreste vil tro meg litt opp i fj ellsiden. Lyset var 
og derfor har jeg ikke fortalt dette svært intenst, og minnet mest om 
tidligere. Men de siste meldinger i en sveiseflamme. Han kjørte vide­
om merkelige Iys ,både i Meløy og ' re mens han kastet et blikk ,mot 
andre steder gjør at jeg forteller dette sterke lyset. 

Noen hundre meter lenger fram 
får han se noe oppe i fjellsiden 
som gjør ham både forfjamset og' 
redd. 

l · 1 
LYSSTRÅLER. 

Der står eller he~ger en tal­
lerkenlignende h jstorie oppe i fjel­
let Diameteren var på flere meter , 
og det virket som om gj~nstanden · 
sto på bakken ved hjelp av fire­
fem kraftige lysstråler. ~nne· i bi-
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len hørte han ikke en lyd fra 
gjenstanden. 

Vedkommende sie.r at han ble 
så redd at han kjørte gasspedalen 
i bunn for å komme seg unna det 
han så. I ettertid angrer han på at 

'.· 
Overgang siste side (f] . 

Omtrent her ' 'ar det gjenstanden 
sto onsdagskvelden den · 

6. februar i år. 

Overgang [Ill . 

. ~i -;:_UFO i Meløy ·, . . 
- Ja, så har{f_t 'at'f-m:''b-besøk i l\'1eløy! Nå må san­
nelig Oskår Torrissen passe på småfiskene i klek­
keriet, så de ikke blir. bortført til en annen planet! 
Eller kanskje er det industrispionasje som pågår , og 
at det planlegges lakseoppdrett i .en eller annen fjern 
galakse, sier en lattermild innringer. ·. · · 

J. ' ' - ~ • / ,. -·---- :·.~··. .Å •• ;.:# -~-:-

han ikke stoppet opp fo r å iakta 
~~"""'-_.;..;"---.:.-;~ fenomenet nærmere . .-

----- TALLERKEN 
Vedkommende anslår avstanden 
til gjqistanden til 100-150 meter 
og han er ikke i tvil on1 hva h a~ 
så, Dette var en flygende taller-
ken. · -

- Jeg er nå interessert i å hø.re 
om det er andre som har obser­
vert . noe merkelig i området på 
det tidspunktet , og Nordlandspos­
t: n kan formidle opplysninoene. 
videre. "' 

r At jeg ikke har nevnt dette tid­
_ige~e kommer kort og godt av at 
Jeg ikke regnet med at noen vi lle 
tro meg i det hele tatt, sier ved­
kommende; . 
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fp Vest-Lofotkontoret: Vestvågøy · får Lofotposten 
opplyst at observasjonene er 

Willy Hauge "-_,_meldt til politiet i Svolvær. 
. . Hvorvidt -det bie--sått"igan g 

Flygende gjenstander synes noen undersøkelse har vi 
å .bli. et dagligdags fenomen ikke fått ·opplyst ettersom 
pa himmelen rundt Lofoten. hele staben i går deltok i mø-
Stadig kommer det inn mel- te. ' 
dinger om folk som observe- I alle fall det skjer nå så' å 
rer lysende gjenstander som si daglige 'observasjoner-'av 
farer ove~ h1.mmelen: N?en flyvende gjenstander, uten 
ganger star disse ogsa stille. at folk har fått noen forkla­
Tirsdag kveld ble det igjen ring på hva det er" Et par fly- . 
meldt om lysfenomen på vende gjenstander ble for 
himmelen over Vestvågøy. noen dager siden observert i 
De to observasjonene ble Moskenesstraumen uten at 
gjort samtidig og uavhengig man også ved denn~ observa-
av hverandre. sjonen fikk bragt klarhet 

Ved lensmannskontoret i hva dette var. 

Hopen-m.ann så mystisk lysende objekt for 14 dager siden · 

0 

. ir i~1 . '.~~ :~'. '.~~· ·. (' j ~.· . • i• ~. \, ' ... ' ' '" 
Jlfj,, a , I '\: '•· . '.;' " ~,,,., a .~-a·· 1·~ ·d-" ~'-r· .: __ ,. J~e· --g··· · ·. 

.• For 14 dager side~ så jeg et lys fra mitt bosted på Hopen i Vågan kommune som forundret 
meg meget. Det kom østfra og passerte over Vågakallen og i retning Gimsøya. Jeg kunne se 
dette fenomenet så klart at det har nærmest brent seg inn på netthinnen min. Etter de siste da­

. gers begivenheter med lignende observasjoner fr~ en rekke andre mennesker i Lofoten og Ves­
terålen, er jeg overbevist om at det må ha vært :det samme vi har sett, sier Bjørn Teigen fra 
Hopen til Lofotposten~.' 

,fp - Knut Johansen 

- Egentlig hadde jeg ikke 
tenkt å fortelle noen om det 
jeg så, fordi man alltid risi­
kerer å bli ledd' ut når man 
forteller historier som ikke 

- naturlig kan forklares. Det 
jeg så var imidlertid så klart -
og distinkt at ingen kan fjer­
ne min tvil. Jeg var hverken 
beruset eller hadde feber da 
observasjonen ble g-ort for 
14 dager siden, sier Teigen. 

- Jeg satt akkurat og så 
på fjernsynet mitt hjemme i 
stua da jeg oppdaget lys· 
fenomenet. Det kom fra øst i 
stor fart med retning Lofo-

ten. Jeg ble tilfeldig opp­
merksom på dette gjennom 
panoramavinduet mitt som 
vender ut mot Vestfjorden. 

UFO? 
- Lyset som jeg så holdt 

stor hastighet og nærmet 
seg Lofoten mens det lyste 
rødt inne i en sirkelrund 
form som en ball. Rundt den­
ne sirkelrunde, røde gjen­
standen var det en ovalfor­
met ring som hadde farge av 
en mellomting· mellom grønt 
og blått. Da lysfen0menet 
var nådd frem til Vågakal­
len, kunne jeg tydelig se det­
te grønn~blå lyset rundt den-

UFO eller meteor? 
- Jeg kan ikke forklare 

hva det var jeg så. Kanskje 

ne røde kuleri. Det så ak- . 
kurat ut som varme}Jølger 
som strømmet hurtig rundt _ 
den røde , sirkelrunde kula i 

'midten. ~ kan det ha vært en meteor, 
men da må det ha vært .en 
temmelig stor sak. A ta or­
det UFO i mi.q munn har jeg 

Så det tydelig 
- Jeg så dette så utrolig 

· klart at det som sagt har 
' brent seg fast i netthinnen · 
min. Noe slikt har jeg aldri 
sett tidligere. At det skulle 
ha vært et stjerneskudd er 

· helt utelukket. Lysobjektet 
fortsat te bak Vågakallen og 

· ut av synsvidde for meg. 
Med den bane det holdt på 
himinelvelvingen er jeg tem­
melig sikker på at det må ha 
styrtet på Gimsøya et sted. 

ikke våget, men etter de 
siste dagers observasjoner 
av noe lignende fra mange 
mennesker, velger jeg i alle 
fall å fortelle om synet mitt 
for 14 dager siden, sier Bjørn 
Teigen som observerte dette 
fra stuevinduet sitt om kvel­
den på Hopen i Vågan kom­
mune i Lofoten. 
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'._eif Normann Solhaug i UFO Norge: - Vanskelig å finne for- 1 • 

Uaring på mange fenomener. Foto: HARALD NORDBAKKEN 
- - -- - ------- --- ·- --- -----
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. . I . 

t. · '.°'_· .: "Meløy-U_ FO __ 'en . . . ·_" · · " ... ·'"""'~~ · , · 
. - Det_bhr alltid tatt så lett på slike UFO-meldinger, 
og folk som opplever noe uvanlig er alltid redd for å 
fortelle om tingene, fordi den overlegne latteren fra 

: bedrevitende så lett skyller over deres hoder. . . 
\,,_"_Yi ";,e!, J;e,!digvis. ikke alt~ he r, på,.kloden_,_ogyitenska"- , 
' ·· pen rna ·ofte. revurde re_ sine oppfatninger. Inter­

essant å merke, seg at den berømte amerikanske as­
tronomen og UFO-eksperten fra det amerikanske 

· flyvåpens Blue Bookprosjekt, J. Allen Hynes be­
søkte Hesdalen i Trøndelag, og fant det han si\ der 
meget , interessant. · De merkelige lysfenomenene i 

· Hessdalen feies bort av norsk vitenskap som «plas­
ma», men hva er nå det for noe? Et begrep tatt 
bokstavelig ut av luften, sier en innringer. 

i 

STEN ISAKSEN 

·.' Store deler av Nordland har den 
siste tida sett lys som de ikke fin­
ner forklaring på, enkelte mener 

'også å ha sett gjenstander bak 
disse lysene. Hver eneste melding 

... blir sirlig kli!)pet ut og registrert i 
arkivet til Leif Normann Sol­
haug - leder for UFO Norges 
avdeling Nord-Norge. 

- Og betyr disse observasjo­
nene at vi har halt besøk fra ver­
densrommet? 

- Det skal ikke jeg - uttale 
meg om. Men lysene "som er sett 
på kyststrekningen fra Myre i 
Vesterålen til Herøy på Helge-
13nd, de har trolig en mer nærlig­
gende forklaring. De er beskre­
vet som nøc!bluss, -som raketter, 
og etter ele rapportene som er 
kommet så er detle trolig raket­
ter. 

- Det er ingen særlig fantasi­
full forklaring, er det vel? 

.:_ Nei, og- det er hel!er ikke 
-vår oppgave å være fantasifull. 
Vi er en seriøs organisasjon som 
arbeider for å finne fork lnr ing på 
fenomener som i første omgang 
kan syn es uforklarlig. Hvis vi så 
kan finne en naturlig forklaring, 
så er vi glad for det. Og skal vi 
arbeide seriøst på dette området, 
så må vi være nøkterne og ikke 
bruke fantasien til å dikte opp 

Din forklaring? · :. · .. , 
Jeg kan ikke_ forklare hva' ·:· 

det er som skjer i Hessc!alen eller · 
a ndre steder. Vi vet bare at det er 
noe, for nå r vi har silt bort de 
observasjonene som kan forkla- · 
res som kulelyn, elektriske utlac!--

-ninger i atrn o:fæcen ". me. t.~or,it.t.._er." 
og rom skrap; ra ketter og fly, så"' 
sitter vi fortsatt igjen med en del '' 
troverdige _observasjoner som ik-~ . '. 
ke kan forklares. Det er i hvert -
fall ingen enkel forklari ·ng; Det 
kan ten kes å være en kombina­
sjon av fys isk og psykiske feno­
mener, men elet er bare en teori i 
likehet med teorien om besøk fra · 
andre sivilisasjoner. 

- Du har gått inn for at myn- · 
digl1clene skal engasjere seg mer ·. 
i denne forskningen? 

- Ja, jeg mener .det er viktig. 
Uan sett hol dning til UFOAan 
vi i hven f'a ll ,være enig 011"1!'det 
i Hessel a /en har vært sett noe 
som inge n kan finne en skikkelig 
forklaring på. Uansett hva det 
er, så bør vi finne denne forkla­
ringen - så fremt elet ove.rhodet 
er mulig. UFO Norge ·er en liten 
organisasfon med små ressurser, 
og det kunne jo tenkes at vi kom I 
nærmere løsningen på problemet 
hvis myndighetene enten selv · : 
foretok en granskning eller ga 1 

oss støtte til dette. , ! 
sensasj o ner. Det er nok av andre - I vinter har vi hatt mye 
som gjør det - det er ikke vår klarvær og gode muligheter fot 
arbeidsmåte. observasjoner av luftrommet Of{ 

- Så du har ikke vært ute og himmelen. Hender det ikke at du 
seltr,elter disse lysene og gjen- går ut med h ~p. om nær. sagtJ1 
stan.dene som er rapportert? finne din egen UFO'! 

- Nei, jeg ·nøyer meg med -· · · "'" " · 
.rapportene som . kommmer og · - Nei, det har ikke , hendt< . 
' forsØker å innhente tilleggsopp- Hvis jeg går ut en kveld, -å-~' 
lysnipger med sikte på å finne det være for å se nordlyset •et: 
forklaringen. Men jeg har også har, vært fantastisk i vinter, eller: -
væd ute på mer aktiv «jakt» - stjerner og planeter som også: ha( _ 
det ,/ar i Hessdalen som er kjent vært forholdsvis lett å se i viriter>I:. 
som :elet steqet i verden hvor elet · I elet hele tatt, elet er mye pent å'·:· · 
er sett mest av uf9rkladnge feno- se på himJllelen, men det er ikke J 

men7r i luft.a ~j'.V,~O'er. UFO alt som glimrer. ~.,., , · " [,i~,;_:/·. 

BODØ 

Politisk tendens: Høyre 

' . 

. UFO i Meløy · . · 
~Jeg tror ikkeåi-Cl~r"tttlr en UFO som ble ~bservert 
1 nær~et~n av Mesøytoppen forrige tirsdag, sier Rolf 
Dybvik 1 _telefonen. - På elet aktuelle tidspunkt var_ 
det nemlig tre snøscootere fra Televerket som var i . 

__ nærhe~en av toppen., De~hadde vært. oppe og repa-•. ,,.,.,.. 
rei:t pa _T~leverkets anlegg. på toppen . Jeg fulgte . '\ 
med c!e 1 kikkerten for også Jeg oppdaget disse lyse- · 
ne._ Pa tur nedover mot Rauset forsvant de av og til 
og 1e~ tror nok det var disse lysene som ble sett, sier 
Dybvik og føyer til at klokkeslettet passer godt. · 

/ ______ _ 
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· · · .. QEQ.:.en. . 
, Vi vil gjerne gi eii'f(ommentar til Dagens telefon om 
UFO inne i Bjærangsfjord. Vi som arbeider ved 
klekkeriet .her inne har observert noe mystisk i et 
«Treholt». Så nå lurer vi på om det kan være Stig .. -S 

Utklipp fra : 

Nordlandsposten Fossum og Kirsten Limstrand som har hatt et stev- · AVISUTKLIPP 
·nemøte i «Treholtet», sier en person med·etaldri så :J. 24/26 - OSLO 1 

! . lite innfult glis. J 46 75 BODØ 

Politisk tendens: Høyre 
., 

- ..... f,),J. 1985 
' .. · •.. 1'..: ·;·, ' ·'. 

~'-Venus som UFO 
, .' ""·De ~jeldne ganger at Venus -;;pptre~ med si'tk kla~~ 

: ,,. 

. het og lysstyrke .som nå i. vinter, pleier det å hagle 
inn med UFO-meldinger. Det skjedde den kvelden t 
begynnelsen av januar da himmelen endeli~ klarnet 

A etter uker med tett skydekke. Det er ogsa ganske . . 
~ .. sikkert.at det var Venus i rødt «midnattsollys» lavt i ·'. 

: '· vest som utvirket at det 'satt i gan·g leting etter-nøcls:• -:~..­
tedte i Lofoten forleden, Og vær ganske sikker på at .. 
det nok var Venus som lekte UFO i Meløy den 6. 
februar. Venus er i vinter så sterk at den glitrer og 
sender ~t lysstråler når inan ser den gjennom skit-
tent glass. Observasjonen i Bjæra.ngsfjorden ble : 
gjort gjennom et bilvindu og det rna man ta med "t: .' 
vurderingen. Tidspunktet 1_9.55 tyder .end

0
a ~er pa . , 

at det var Venus. Da var himmelen blttt sa mørk at 
vår næ~meste planet strålte nesten som en liten sol, i 

!· 
sier en innringer. _;,:·o:_-:.:_: _:___:'._·· ~- ··.:._---'----~-

~--------____..~ 

fi ofotpo~trn 
SVOLVÆR 

Pol. tendens: Uavh. 

- 9. MAR. 1985 

~ (J/20 ' " ' - . 

j 'Lysf e~omenet 
I oQser!tJer:t,igjen-·,... 
l'l Meldinger · om mystiske lys­

. fenomener kommer stadig 
inn. Sist ut er Per Ole Johan-

1

1 sen ombord i M/K "Moivik". 
Han forteller til Lofotposten 
at de var .på vei ut fra Nus-

l fjord · torsdag morgen ved 
06.15-tiden da de ooserverte 
· et,Iysfenomen over Landego. 

- Det begynte med et · 
svakt lyspunkt, som økte til 
en sterkt lysende kule. Lyset 
avtok gradvis og forsvant et-

ter tre-fire minutter, sier Jo­
hansen, - Det var overskyet 
vær, men vi så lyset likevel 
meget godt. Det var ikke . 
mulig . å beregne hvor høyt 
oppe det var, eller den nøy-

.· aktige posisjonen, men så 
lenge vi så det sto det nesten 
stille. Noe ligneride har hver­
ken vi eller folkene ombord i 
den andre båten som så det, 

·. sett før, sier Johansen. 

------
_.;._.~- · .~p fra: 

Nordlandsposten 
BODØ 

Politisk tendens: Høyre 

-a f.fa. 1985 

Ikke røm-fra UFO'ene " .. 
.. ' - Hvorfor i all verden rømmef-folk ;)fi>de mener å 

ha sett en UFO. Tenk hvis vi om noen år, når rom-

fil forskningen er kommet flere skritt videre, kommet 

. ·· på .besøk til en annen verden og opplever at bebo­
. , erne flykter. Det ville da være en skuffelse. Nei, n:'1r 

· · folk mener de har se tt f.eks . . en flyvende tallerken .",{ 
så bør de sjekke - om ikke for annet, så for å beroli~ BYF 

FREDH g.e dem .som. ikke har slike saker i sin begrepsverden, 
· ster en rnnnnger. 

Rana Blad 
MO 

Pol itisk tendens: Arbeiderpartiet 

- ' ; i ·"~u 1nr 
l .1111. ;/cf) 

, U FQ __ d~iver industrispionasje?. ·--- . 
; I . ' 

I Meløy har folk sett UFO-er den siste tiden. Flere har11 : 
' /'t 

sett «aldeles merkelige ting», blant annet en mann som'·· 
::· på kVeldstid kom kjørende forbi Torrisens smolt-anlegg i, 1 

Bjærangsfjorden; · . . , , 1 · ('·;)1'.;' '.~;1? -,,,; .. ~ 
Oppe i fjellsiden fikk han se noe som gjorde han både · 

forfjamset og redd. Først oppdaget han et merkelig lys '· · 
som var intenst og minnet om en sveiseflamme. Lenger : 
framme fikk han 100-150 meter oppe i fjellet se en: 
tallerken-lignende gjenstand. Diameteren var på flere }~ 
meter og det virket som om gjenstanden sto på bakken ; 
ved hjelp av fire-fem kraftige lysstråler. Han ble så redd ' 
at han kjørte gasspedalen i bunnen for å komme seg unna.· · 
Noe han altså lykkes med, siden han kan fortelle dette til ; 
Nordlandsposten. ·; 

·~ ,,.,,.,.,Etter.at artikkelen stod på trykk tidligere i uka, har- det~· 
l i avisens innringer-spalte for en stor del dreid seg om'.:, 

UFO-er i Meløy. En sier det på denne måten: .. t 
- Nå må sannelig OskarTorrisen passepå småfiskene I: 

klekkeriet, så de ikke blir bortført til en annen planet. El· i· 
ler kanskje det er industri-spionasje som foregår, og at : 
det planlegges lakseoppdrett i en eller annen fjern galak- · 
se? · ' · . ' ' 

--- --- - -- - ---· _,,_;,_ __ _ 
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Politisk tendens: 

Arbeiderpartiet. 

(Se baksiden1) 

Bodø-området en åpning. til Kosmos? 
; Naturligvis vil .d~tte.:Området"som.~,.,tviLsom predikes som en stor dyd_,_.;· len hadde sett seks slike, slik på-­
r har .så.mange militære installasjo- . . Det jeg foretar meg i slike tilfei- 1 stås det iallfall. Skulle da Hynek, 
~ ner, - være et yndet tilholdssted for · ler, er først · å studere objektets · slik som jeg, etter disse observa-
f rekognoseringsfartøyer fra det overflate, og så samtidige forsøke sjoner, begynne å definere, dame­
: nære verdensrom, som vil snuse · å «trenge» inn bakom dets ytre ner jeg at det ville oppstå et ra-
; for å holde tingene under kontroll. vegger - for der å utforske for- maskrik. Hans popularitet ville i 
: Men området er ellers en geologisk skjellige ting som man må gå ut fra så fall synke betraktelig, da ut fra 
. skillelinje mellom to ulike under- - finnes om bord i slike fartyer, som den kjennsgjerning at det er to må-
. jordiske bergarter, og da tenker maskineri og drivkrefter. - ·ter å se slike ting på. Den ene med 

jeg på området sørom Støtt, i Mel- En tredje ting jeg da tenker på, hva vi kan kalle den vitenskapelige 
øydistriktet, - hvor også jeg en er hva disse vesener om bord ten- interesse og den andre den journa-
gang hadde et slikt fartøy på siden ~er og hvilken innstilling de har til : ·lis tiske. Hva jeg her mener med vi-
i bortimot halvtimen som frakte- meg personlig, både som individ tenskapelig må jeg vise til smågut-
skipper i desember 1963. Fartøyet og kollektivt menneske, jord men- .·ten som når han får en modellbil, 
dukket opp rett over Meløya og neske. For ett er jeg · temmelig har han den ikke lenge før han be-
fulgte oss 'på siden i ca. 2-3 n. mil overbevist om, og det er at de be- gynner å pille den fra hverandre 
avstand, til vi var omtrent rett inn- sitter en teknikk som er i stand til å ·for å studere innmaten. Han vil se 
for Bolga, med Tjongsfjorden på se hva de ønsker å se, en kikke- og sette seg inn i innmaten . Kan-
babord. Dette var et fartøy med en teknikk som skiller organisk stoff skje det var dette den store Mester. 
lengde på omlag 3 ganger et SAS fra uorganisk og således blir i siktet til da han sa at gudsriket hø-
DC-9 fly, og hadde vinduer eller stand til å se tvers igjennom vegger rer unger til? Og at vi burde se oss 
noe i den retning langs med siden. om så var. Hos oss når vi skal defi- ·om etter å bli som barn igjen, når 
Merk dere at jeg benytter betegne!- nere et fartøy, så når det er på sjø- vi er blitt altfor meget «voksne»? 
sen «fartøy» og ikke UFO, kan for en, sier vi at det er en kutter, en · · , På denne måte søker jeg ikke et:' 
eksempel en lasteoat karres , UFO skøy_te, en lastebåt, eller forteller . ter medlemmer i fleng, men etter 
om den er noe vanskelig å se når at det vi så var et eller annet alle er enkeltpersoner med øynene åpne 

·det ·er dårlig sikt? UFO, slik bok- enige om finnes og er gitt navn: ·- og med slik åpne sinn som særpre-
stavene står. for, det forteller om Når .det gjelder''luftfartøyer, er vi ger ungene. Bare se hvordan de 

i·' noe man. ikke vet hva det er, for mer og mindre kvalifisert til å for; . øyeblikkelig oppdager hvis det er 
. -mitt- vedkommende bryr -jeg meg~ --telle .videre .om type eller fabrika:....,._kommet en nipsgjenstand inn i en-

lite om det som er uråd å bestem- sjon, noe som flyplasspersonell vet stue som .ikke var eler sist. Mens vi 
me arten av, som for eksempel bedre. voksne, hvis vi har vært i et nytt 
hvis man er i tvil angående alm in- Når man så har befattet seg med hus, etterpå ikke er i stand til å 
nelige flymaskiner .eller. andre fe- UFO-saker i en mannsalder, for forte lle om hvorvidt det var vin-· 
nomener. eget vedkommende siden 1950, så duer i stua. Vi ser bare liva vi er 
. Som for eksempel, noe jeg så kftn jeg si at jeg er nesten like flink skolert til å se eller oppdage. 

her ene dagen, da Venus sto i VSV, til å navngi typer som lufthavn- Når det dreier seg om disse uten-· 
med Månen rett under, og det kom vaktene har ulike flytyper de ser · fra besøkende fartøyer og deres' 
et objekt seilende rett nedenfor, komme. og gå. -Men å si dette til besetninger, så bringe·r ·de med seg 
om lag fire ganger planetens dia- folk som har en fellesbetegnelse informasjon, en informasjon som 
meter, som om fire Venus lå etter for alt som ses med navn UFO, det vi jordmennesker og nordmenn i 

. hverandre. Da objektet lå rett over blir jo en art «goddag mann økse- den situasjon vi har bragt oss opp. 
Tromsø lufthavns r!ystripe, · for- skaft». Dessuten sitter en med den 'i, kanskje skulle kikke oss om-
svant det. D~r:kom forbi i en fart oppfatning at slikt noe eksisterer kring for å finne ndc bedre? Bare 
.som et jagetfly som kommer og da aldeles ikke, men stort sett opp- angående dette at disse fa ntastiske 
flyr .forbi, som.ikke akter å lande. fattes som rusk i øyet hos observa- tekniske dingser, ikke opptrer ag- .' 
Avstanden til slike objektererme- tørene. Da er mulighetene for dis- gressive eller har territoriale hen-
get vanskelig å avgjøre, når man kusjon umulig. Langt mindre å læ- sikter med å underlegge seg oss,• 
ikke har noe å sammenlikne med re noe ut av dette. hvilket vi jo alltid er livredde for . 
som befinner seg i nærheten . Dette I den offentlige oppfatning og hvis vi ser noe fremmed . Det er· 
var den 8. sept. i. 1983, kl. 16.45, diskusjon om dette fenomen tref- noe som trer tydelig fram, og det 
rett ' etter at Braathen- og SAS- fer man på en del kjendisnavn av er at det er ikke vi som er redde 

, flyene hadde passert forbi Troms- internasjonal karakter. Jeg må her dem, men de som er livredde oss 
øyas nordende og dreid inn for nevne amerikaneren som forresten når de vegrer seg for å opprette . 
landing, og et objekt dukket opp er av polsk opprinnelse, nemlig av- kontakt. Ba re se hvor fiendtlig 
rett bakom SAS-maskinen. For døde George Adamski. Vi har i vå- man opptrer i denne sak når nav-
anledningen_ hadde jeg da disponi- . . re dager en annen amerikaner, AI. net George Adamski nevnes, han • 

. bel en zoom kikkert med 25-50 x · lan Hynek, og begge disse to har som kanskje er det eneste jord-
. forstr.; 60 mm objektiv, livcir jeg • levert mange bøker om "dette om-' menneske som har hatt slik kon-

trakk objektet så snært i).t hvis det stridte emne. Mediene av .i dag har takt, og hvis bøker er s·vartstem-
. var klinket med nagler ville jeg ha søkt å skryte Hynek opp i skyene plet i kiosker. Det er tilfellet med 

kunnet telle dem. I sådanne tilfei- som verdensekspert på området, den bok av ham som i fjor kom ut 
ler blir man stående tilbake med en . enn skjønt han inntil nå da han xar ved Ernst G. Mortensen$ forlag, 
sterk følelse av ærefrykt, noe som i Hessdalen, ikke hadde sett et og som på øyeblikket forsvant fra 

· det må være meget dumt å fortren- eneste slikt romfartøy, men bare boksalgene. Noe til ettertanke. 
ge ved å holde seg til en alminnelig hørt om dem, fra andre. I Hessda- Arnold. L., Tromsø 

-----·- ---·-"·---- ----~---- - -~-·-··- - -·---
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Lys{ enomenene: 
;;- , .. , ." 
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"~Ingen. forJdanpg_ 
.· !Jp -Hugo Johansen 

~ Vi registrerer de meldinger vi får inn om lysobservasjoner og informerer videre til Forsva­
ret. Noe forklaring på hva det er, kan jeg ikke gi. Det eneste vi har fastslått er at det ikke. 
dreier seg om nødsignaler, sier politimester Torbjørn Høidahl ved Lofoten og Vesterålen po-
litikammer. · . · ·· . · · · "., · ' 

I de siste dagene har 9,et vært 
en rekke observasjoner av lys­
fenomener som folk ikke har 
noen forklaring på. Blant annet 
kunne man i Vaterfjorden i Vå­
gan på fredag iaktta et rødt lys 
med stor hastighet. 

;-- Fra p9litiets ·side er det 

:• 

ikke så mye vi kan gjøre, når vi . porter derfra som antyder hva 
. førs~ har fått forsikret oss om at ·. det kan være, s.ier Høidahll 
det ikke er nødraketter. Noen · påpeker at det i de siste da 
form for undersøkelser har vi ... har vært uvanlig klart vær o t 
ikke muligheter til å foreta. Vi ; dette har gjort at stjerner og 
har imidlertid nært samarbeid · planeter har · vært godt synlige 
med Forsvaret i slike saker, ~ ,på himmelen. · 
men vi, har ikke fått noen. rap- i · · · . · 

' " 
, . ' ' .. ' . ' 

- -Venus har lenge laget tel~f anst.orm 
!, ·. ,f'p _ Roald Schultz Det -er 1. amanuensis Ove ·: .observasjonene i Lofoten, så må 

. • Havnes ved Nordlysobservato- · . nok materialet systematiseres 
' · IT h t 1 f · • · riet i Tromsø solllJsier dette til · før vi ved observatoriet even-

'· · , - d . r~~~s arie Y.s en?men ~a Lofotposten. Han mener det ' . tuelt kan trekke noen konklu-
A-S : sy ves umme en 1 manedsvis kan ·være Venus som · også . har · · sjoner. Men de som har merket 

BY RAET FOR AVISUTKLIPP ,.., vakt folks oppmer~sowhet.~V:e~ ......... spilt folk 'i Lofoten· et puss; i"alle!::....seg-et -lysende, stjernelignende 
FREDENSBORGVN . 24/26 · OSLI Nordlysobservatoriet har vi fall når def gjelder de av obser- • fenomen på sydvesthimmelen i 

TLF . 20 46 75 mot~tt e_n ~trøm.av henvend.el- vasjonene som er gjort i løpet ' timene etter solnedgang, har et-
Utklipp fra : ~er. enki disse tilfellene dreier av de nærmeste timene etter ter all_ sannsynlighet sett Ve-

. et seg ort og godt om plane- solnedgang: nus, sier 1. amanuensis Ove 

~~ m':j1 ten Venus. Når det gjelder de andre ~!v~es til Lofot:o.~te.n. 
~vA IBJ 

OSLO 

Politisk tendens : Uavh . 

1 1 liARS 1985 

." ...... ~·, " ... __ . _ _ _.. ;'-~~ -· 

lf FO før fakta 
"' Jeg vil med dette opplyse 

L.A. Sleveland om ·at alle 
flygende gjenstander som 
ikke er identifisert, kalles 
UFO inntil det kan bevises 
hva det er. UFO = Uidenti­
fisert flygende objekt. 

Så at UFOer finnes, er 
ikke vrøvl, slik som L.A. 
Sleveland mener. Som eks­
empel kan jeg nevne den 
sovjetiske raketten som fløy 
over deler av Finnmark før 
den falt ned i Finland. Også 
.denne var en UFO for oss, 
før vi fikk vite hva det var. 

Vi ser1 opptil flere ganger 

i året UFOer her i Finn­
mark, da hovedsakelig fra . 
øst. 

Per Hamberg, 
Båtsfjord. 

OSLO 

Politisk tendens : Uavh. 

1 2 11ARS 1985 

oss ·og vår jord i 'ctette enor- i 
me univers? Er det bare en 1 

Jeg leste med skrekk og gru tilfeldighet at vi' er det ene- i 
Leif A . Slevelands innlegg ste liv i universet? . ·i 
«UFO-vrøyl» . .Hvordan k<l;q__!)et er. altfor mange ube- ' 

· du n;ed sikkerhet u~el'Ll:kke svarte· spørsmål· rundt dette.; 
UFO. Skal være. emg. 1 at til at jeg bare kan avvise · 
mes~eparten av disse bilder ·' det og si at vi er. en tilfeldig-. 
er/virker · komponert av het. En ,dag·får vi · svar på ' 
amatører. Så lenge det er så ·det, om ikke• i vår genera- · 
e?kelt å · lage forfalskede sjon, så iallfall senere. Det 
bilder av dette fenomenet, finnes flere det er jeg over­
så vil det stadig fra tid ~il . bevist om. ' 
annen dukke opp slike bil- ·. · 
der. 

Universet 'er så- enormt 
stort ·at en skal ikke lese 
mange 'linjer i astronomisk 
litteratur før en forstår at 

, vi og vår jord ikke engang 
er 'et «atoml• i sammenlig­

·ningsstørrelse. Er det· kun 
en tilfeldighet ~t det bar.e er. :·; 

Rolv Leirro, 
Langesund. 
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